



文明实践“点亮星夜”，元和越夜越精彩

这个夏季，相城高新区(元和街道)依托新时代文明实践所(站、点)等市民喜爱的场所阵地，充分利用夜间群众闲暇时段，开展缤纷多彩的文明实践夜活动，更好地满足人民精神文化生活新期待，开启乐享生活“新体验”。

徐晓安

夏夜市集，激活“夜经济”

夜幕降临，霓虹灯牌亮起，活力岛双拥广场上人潮涌动。摊位老板头戴“文明苏州 美在相城”闪光发箍，热情洋溢地为顾客“安利”美食，同时引导市民扫码为自家摊铺点赞。

近年来，元和街道大力发展城市经济、夜间经济，不断提升居民生活品质，依托大型商圈、特色街区、精品市集等资源，加快错位发展、力促协调共进，擦亮“苏州市十大夜间文旅消费集聚区”品牌，努力营造“季季有主题，月月有重点，活动有新意，节日氛围浓”的消费新气象，让消费市场更活跃，让城市烟火气更旺盛。

文艺展演，唱响“夜文化”

傍晚，嘉和丽园小区广场上人声鼎沸，元和之春社区老年大学的学员们为观众带来舞蹈、葫芦丝、旗

袍秀等精彩表演，充分展现了“不老夕阳”的风采与魅力。

元和街道还将露天电影“搬”进辖区小区，通过展映近年来优秀电影作品，让群众在家门口尽享“文化大餐”，点亮辖区居民群众幸福“夜生活”。今年5月以来，相城高新区已在全街道范围内累计放映100余场次各类题材公益电影，真正把高品质、多元化的惠民活动送到群众“家门口”，打通文化惠民“最后一公里”。

全民阅读，书香“夜生活”

一个多月来，元和各社区依托东大书店、农家书屋、阅读阵地，组织开展形式多样的全民阅读活动，以书会友，用书香为居民群众送去凉爽气息。

元和街道拥有4家公共图书馆、10家实体书店和32个阅读阵地，各新时代文明实践站积极利用场地优势，通过建立书屋、设置图书角、阅报栏等形式，实现阅读阵地全覆盖。元和街道推出“相‘阅’而行”阅读品牌，推动全民阅读活动与新时代文明实践有机融合，常态化开展阅读活动，打造居民身边的“15分钟”阅读圈，全面提高阅读阵地的知晓率和全民阅读的群众参与度。

体育健身，悦享“夜健康”

苏州市第二工人文化宫、广济

路体育公园、活力体育公园、活力健身步道……在元和，随着全民健身硬件配套设施的不断完善，夜运动也正逐渐受到越来越多人的喜爱。

截至目前，元和建成各级各类全民健身场馆(地)300余处、健身步道45.5公里、体育公园2个，人均体育场地面积达到4.6平方米，全域实现“10分钟体育健身圈”。同时，元和街道积极举办亲民的休闲健身活动，打造夜间体育消费打卡新场景，吸引更多的居民朋友参与体育健身，遇“健”更好的自己。

终身学习，赋能“夜课堂”

白天上班、晚上“学艺”，逐渐成为元和青年的生活新方式。今年，元和街道持续打造“青年夜校”，点燃夏夜“青活力”，激活元和“青引力”，实现城市和青年的双向奔赴。

在倡导全民学习、建设学习型社会的当下，元和街道还针对市民暑期多元化的学习需求，推出19处“家门口”的“相”约自习室，提供约300个座位，在暑假期间向广大市民免费开放，让每一名居民都能在家门口享受到便捷、高效的学习服务。

接下来相城高新区(元和街道)将持续探索文明实践“夜模式”，进一步丰富文明实践的“服务菜单”，让群众的文化生活更加充实、更加文明、更加美好。

赴杭签约，共绘发展蓝图



签约仪式现场 黄桥街道供图

8月29日，相城区黄桥街道赴杭州进行考察签约，为经济交流与合作拓展更加广阔的空间。

代表团一行来到杭州品通互联科技有限公司，参观了公司的办公环境、研发中心以及运营部门，详细了解了公司的业务流程、技术创新和市场战略，双方围绕扎实推进项目落实、发挥各自优势、拓展合作领域进行座谈交流，探讨跨境电商产业的发展方向。

黄桥街道对品通互联科技有

限公司的创新能力和市场前景给予了高度评价，并表示将全力支持合作项目的推进，为企业提供良好的发展环境和政策支持。随后，双方举行了项目合作签约仪式。

资源共享、共兴共荣。此次考察签约活动为未来的协同发展奠定了坚实基础，双方将加强互动交流、互助互鉴，不断发挥品牌效应，支持跨境电商产业发展壮大，助推经济社会高质量发展。

高达

观影“红色文化”，找准“初心力量”

为进一步传承红色基因，激发社区党员的爱国情怀和民族自豪感，近日，泾园北社区党委开展了“观影《出发》，逐光而行”红色观影活动，带领大家“穿越时空”，回顾历史伟人在第一师范游学调研的峥嵘历程。

影片讲述了1917年暑假，毛主席和萧子升行程千里、游学五县，在

田间作坊开展调研，见世间万象民生百态，立下了“向大本大源处探讨”“改变中国和世界”的宏伟志向。在这个过程中，他们把河滩当床，把蓝天当帐幔，把月亮当灯笼，从社会这本“无字之书”里见证河山壮美，进一步点燃了探索救国救民道路的热情。

通过观影重“走”青年毛泽东游

学路，宛如与伟人进行了一场跨时空对话。放映结束，现场响起阵阵掌声，党员们纷纷表示，以此次观影活动为契机，追寻伟人足迹，不忘初心、牢记使命，将这份爱国热情化为实际行动，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的一份力量。

徐晓安

白洋湾街道妇联：体贴入“微”，释放关爱“大能量”

为积极适应新形势下各类妇女群体的发展需求，构筑“上面千条线、下面一张网、身边一个家”的基层妇联组织建设新格局，切实把妇联组织“引领、服务、联系”职能落细、落小、落到实处，白洋湾街道妇联采取场所共享、资源共用、活动共办等方式，依托基层党组织“海棠红·幸福里”阵地、党群服务中心及妇女生活最小单元，以妇女需求为导向，成立了领秀金品社区礼品城专业市场妇联组织，下一步还将以“金品荟萃”作为妇女微家品牌，重点围绕就业创业指导、宣传教育、权益维护、家风家教、文体活动等为妇女群体提供锻炼能力、展示自我、传递爱心的平台。

“妇女微家”助力“一老”颐养

在一群退休阿姨的倡议下，领秀金品社区开设了家门口的老年大学——金品退休学院，在社区三楼舞蹈房开展免费舞蹈培训课程，丰富社区退休居民的业余生活，促进居民身心健康。通过舞蹈老师细心讲解与指导，居民纷纷活跃起来，跟

随着老师轻盈的舞步，伴随着欢快的音乐节拍，舞出了曼妙的身姿。阿姨们会定期为居民表演，用舞蹈传递正能量，诠释美好，成为社区文化生活的一道亮丽风景线。

领秀金品社区将继续深化金品退休学院品牌，实实在在为辖区老年人做好事、办实事，用心营造关爱老年人的良好氛围，用实际行动让为老服务有力度、有温度，努力谱写为老服务幸福篇章。

“妇女微家”助力“一小”善育

“妈妈，这个手机链和我平时看到的不一样，好特别好漂亮啊！”在近日举办的领秀金品社区亲子实践课堂，以民族风元素为主题制作手机链，领秀金品社区邀请礼品城商户的妇女们带着孩子参加，活动以手工艺为桥梁，共同踏上了一场探索与传承民族文化的奇妙旅程。

据悉，领秀金品社区今年暑假期间依托新时代文明实践站共开设青少年活动十余场，涵盖了非遗课堂、科普课堂、手工课堂等，充分满足儿童认知需求、活动需求、学习需

求，吸引了不少礼品城商户的孩子们参加，不仅促进了邻里间的和谐互动，也进一步激发了居民对传统文化的兴趣与自豪感，为构建和谐、文明的社区文化环境贡献了力量。

“妇女微家”助力“一新”就业

据悉，为更好地促进辖区居民就业，领秀金品社区家门口就业服务站开设了系列体验课程，此次为“舌尖美味 纸杯蛋糕”烘焙课程。课程中，老师先介绍了烘焙的常用工具、注意事项以及烘焙技巧，从食材的选用、配料的比例、制作的方法等几个方面进行讲解及示范，手把手地教各个参与者操作。领秀金品社区家门口就业服务站此系列课程共吸引近百名妇女参与。

领秀金品社区以党建为引领，充分利用辖区教育联盟资源，结合妇女就业创业实际需求以及礼品城专业市场特色产业，在全域范围内开设一系列技能培训、创业就业咨询、规划指导服务、文体活动等，为妇女群体提供锻炼能力、展示自我、传递爱心的平台。

高达

玉成社区开展征兵体检工作

近日，相城高新区(元和街道)玉成社区积极响应并认真贯彻落实元和街道人武部的相关要求，精心组织了一批适龄青年前往相城区人民医院进行征兵体检工作。此次体检过程全面而严谨，涵盖了内科、外科、心电图等多个核心检查项目，旨在筛选出身体素质过硬的应征青年，为国家的军队建设输送优质兵员，贡献坚实力量。

在整个体检过程中，玉成社区的适龄青年以实际行动作出了积极响应，全程与医生紧密合作，确保了每一项检查工作的顺利进行。

征兵体检工作是征兵工作的重要一环。整个征兵体检过程中，始终秉持“公平、公正、公开”的原则，严格按照国家征兵体检标准执行，确保每一个环节都经得起检验。

高达

个性化诊疗、暑托班陪伴、点对点送站…… 细心暖心热心关爱“小候鸟”

8月中旬，悠悠从连云港灌南县来到苏州的父母身边过暑假，由于此前烫伤后治疗效果不佳便来到南大苏州医院就诊。该院团委联动诊疗科室提出了个性化、低剂量的同位素敷贴治疗方法，帮悠悠实现了左腿瘢痕明显变薄、瘙痒明显改善的良好效果。

据悉，今年暑期，苏州高新区团委全面启动了面向“小候鸟”群体的系列关怀服务，并结合区内优质医疗卫生、教育文化等公益资源加强重点呵护。为解决“小候鸟”父母们暑期带娃后顾之忧，高新区团委暖心地向“小候鸟”群体专题开设了集中式课程化暑托班2期，开展分布式活动类暑托班课程20余节，学习水彩绘画、开展科学小实验、参与心理辅导等丰富多彩的学习实践活动。

面向“小候鸟”家庭提出的各类需求和问题，高新区团委更

是开展了热情周到的系列服务，立足青年之家，依托“社区有我青春报到”大学生志愿者等志愿力量，完善打造“小候鸟”服务驿站，为“小候鸟”们送上由苏州文化纪念册和书包文具等组成的“暑期礼包”，并在惠民政策解读、家地联动关爱、儿童心理关怀等方面加强服务。为迎接9月“开学季”，高新区团委还联合区总工会等部门，加强了与区内企业“小候鸟”家庭的沟通联系，开展了“小青新”志愿者点对点送站服务。

下一步，苏州高新区团委将持续加强对“小候鸟”群体和家庭的关爱关注，在完成暑期集中性工作后，将针对“十一”假期和寒假等重点阶段，围绕“小候鸟”往返接送站、苏州文化体验和教育关怀等方面加强统筹安排，让更多在高新区奋斗的青年父母卸下担忧与牵挂，感受温暖与幸福。

徐晓安